



图说

淮南:高一新生报到

8月16日,淮南二中高一新生有序报到,迎接高中生活到来。秋季开学之际,淮南市高一新生陆续报到,各学校认真落实新冠肺炎疫情防控措施,有序组织好高一新生入学报到、注册、缴费、领取录取通知书、贫困生资助等工作。

□ 陈彬 记者 吴传贤

合肥一中、六中、八中3校均衡派位于昨日上午在合肥广电中心举行,4865名高一新生分别被三所学校“摇”走。记者从摇号现场获悉,统招生“1号”小球花落合肥六中,这也意味着,场上最高分被合肥六中“摇”走。

统招生“1号”小球花落合肥六中

合肥一中、六中、八中3校均衡派位于昨日上午在合肥广电中心举行,4865名高一新生分别被三所学校“摇”走。记者从摇号现场获悉,统招生“1号”小球花落合肥六中,这也意味着,场上最高分被合肥六中“摇”走。

□ 记者 于彩丽

4865名高一新生参加均衡派位

2020年合肥一中、六中、八中联合招收共5250人。除各校提前自主招生(含校园足球和篮球定点学校)385人(一中161人、六中99人、八中125人)外,其余4865名高一新生均须参加均衡派位。其中统招生418人,指标到校生4447人。

合肥市教育考试院院长陈毅红介绍,本次派位按统招生和指标到校生分别进行。“今年的派位工作按照排序、分组和摇号、合成数据四个程序进行,在排序上,3校联合招收的高一新生按照统招生和指标到校生分别排序,排序原则依据考生初中学业水平考试总成绩(含体育、理科实验操作考试成绩和政策性加分)从高分到低分,每名考生生成一个序号。”按照统招生和指标到校生2种类型,将排序后的考生按英文字母“Z”字形生成若干组均衡的学生群体,每名考生进入一个组内。

“1号”小球花落合肥六中

今年合肥市区共有418人参与统招生摇号,含双胞胎4对(4对双胞胎中各有1人为指标到校生),实际418个号,422人参加派位。根据3所学校统招生计划比例,均衡派位为A1、A2、A3……A32,共32组,每组13~14个号。

指标到校生共录取4447人,其中双胞胎15对,共30人,另有4人已参加统招派位,实际4428个号,共有4443人参加指标到校派位。根据3所学校指标到校招生计划比例,均衡派位为B1、B2、B3,共3组,其中每组1476个号。

值得注意的是,自主招生占用相应学校统招生计划,因3所学校已录取的自主招生人数不同,其中合肥一中161人、六中99人、八中125人,所以在摇号过程中,合肥六中将多摇取5组,合肥八中多摇取3组,从而保证3校入学人数基本相同。

摇号现场,按照统招生和指标到校生分别进行摇号。在公证人员的监督下,3位考生家长代表分别摇出3校摇取各类型学生的顺序,分别为一中、八中和六中。随后,3所学校摇号代表按摇号顺序,根据学校招生计划比例摇取相应的组数。其中,统招生共分32组,一中摇取8组、六中13组、八中11组。指标到校生3组,3校各摇取1组。3校摇号代表按摇号顺序轮流摇号,每次摇取1组,摇完为止。

“1号小球花落合肥六中!”在现场公证人员的见证下,合肥六中摇走1号小球,这也意味着,场上最高分花落合肥六中。2号小球则被合肥八中摇走。

不举行入学测试 严格按“零起点”教学

合肥市发布2020年秋季学期开学工作的通知

义务教育阶段学校和高一年级秋季学期8月31日报到,9月1日正式上课;学校开学前不得进行任何形式的入学测试,教师不得口头或者书面摸底学生知识掌握情况;严禁设立重点班、快慢班和各种形式的实验班、双语班、特色班等……日前,合肥市教育局印发《关于做好2020年秋季学期开学工作的通知》,明确了中小学开学时间及相关事宜。 □ 记者 于彩丽

开学时间:

中小学、高一年级8月31日报到

通知明确,合肥市义务教育阶段学校和高一年级秋季学期8月31日报到,9月1日正式上课。高二、高三年级8月24日正式上课。学校各年级要分时段错峰报到,其中寄宿制学校住校生各年级要错时半天报到。幼儿园比照义务教育阶段,中等职业学校比照普通高中执行。

开学准备:

开学前不得进行入学测试

“各中小学要充分考虑今年的特殊情况,认真做好开学各项准备工作。所有年级必须严格按课程标准零起点教学,不得拔高教学要求、不得加快教学进度。”合肥市教育局表示,学校开学前不得进行任何形式的入学测试,教师不得口头或者书面摸底学生知识掌握情况,以免对学生产生不必要的学习心理压力;学校要通过集体备课、备课笔记检查、推门听课等方式加强课堂教学检查指导,在校门口以醒目方式公开承诺零起点教学,公布学校监督电话,形成有效监管机制;各县(市)区教育局主管部门要加强监督指导,对违规情况及时调查和处理。

学生安全:

开学前排查整治各类安全隐患

按照《合肥市中小学幼儿园防控新冠肺炎疫情开学工作指南》要求,进一步优化完善“三案九制”,做好开学前、开学日、开学后常

态化疫情防控工作。“学校尤其是水毁学校要认真做好校舍安全鉴定、水毁设施恢复和防疫消杀工作,开展校园环境整治和爱国卫生运动。”合肥市教育局表示,因校舍长期浸水受损严重、存在安全隐患等无法如期开学的学校,要一校一策、一人一案制定师生分流安置方案,确保所有学生按时到校上课。开学前要排查整治各类安全隐患,做好疫情防控、学生心理健康、食堂食品安全、交通及校车运行安全及校园周边环境整治等安全管理及学生安全教育,尤其是做好学生防溺水教育,确保责任到人、措施到位。

均衡分班:

严禁设立重点班、快慢班

通知明确,合肥市义务教育学校要均衡配置教育资源和师资队伍,严禁设立重点班、快慢班和各种形式的实验班、双语班、特色班等,严禁组织分班考试或依托各类培训机构变相组织分班考试;均衡分班工作开展情况开学后报至属地教育主管部门。贯彻落实义务教育经费保障各项政策,规范收费行为,实行收费公示制度,任何单位或个人不得以任何名义收取与入学挂钩的费用,学费、住宿费需按发改部门批准的标准执行,民办学校收费要报发改部门备案并按备案标准执行,主动接受监督。同时,要加强招生管理,重点检查公办学校择校、民办学校跨审批地招生等违规情况;加强学籍监管,严禁出现空挂学籍、学籍造假等现象,不得为违规跨区域招收的学生和违规转学学生办理学籍转接。